

關於華僑之一切

宋主席聲威播海外

僑領商洽投資

唯望當局能尋求確實保障

(本市訊)據息：南洋僑領連瀛洲，短期內返穗拜會宋主席，將洽商粵省實業投資之各項問題，又馬來亞僑領劉伯誠，月前返國參加四中全會，現經港過穗，順返原籍增城，昨據劉氏談：渠極願協助粵省各項建設之投資，惟希望當局能找出確實保障，使華僑在海外辛苦經營得來之金錢，不致虧累，渠昨日曾拜會宋主席，對僑資問題，有所商洽云。

歸僑領回行李難

有等須在港聽候月餘

內中損失者居多保存者反少

(江門訊)據美國歸僑稱，我旅居美洲各地僑胞，刻陸續結束各地生意，或辭工而歸國，十日，由美洲返抵香港之男女僑胞三百餘人，四邑佔二百廿餘人，其中台山佔八十餘人，開平五十餘人，新會四十餘人，餘為屬恩平鶴山中山赤溪等籍，轉乘江港港穗線輪船返原籍者，僅得廿餘人，而留港待領行李者二

百人，因美國船抵香港時，所有歸僑行李，連同進口洋貨，一律在九龍貨倉起卸，待檢查後，憑証領回，故發領日期至不一，有等待月餘，始能領回有之，遺失者亦有之，至領回行李，內中之物損失者亦多，而完全者反甚少，歸僑中途中所受阻碍咸表不滿，留港僑領已將情報告僑委會，請予改善。

陳慶雲離美赴古巴

(中央社紐約十一日電)中央黨部外部部長陳慶雲，今日離此赴古巴，續視察海

外黨務，陳氏將于古巴作四日之勾留，然後赴牙買加及墨西哥兩處訪問華僑，并將自該處赴美國南部一行，定十一月底返南京。

星歸僑行李卅噸

被香港海關奪去

僑委會請外部提向港府交涉

(三民社訊)香港海關無理強奪華僑行李三十噸一案，於上(九)月發生以來，因該案情節重大，且涉及外交問題，我當局為慎重處理起見，故始終未予發表，省港報紙，尚無記載，該案現經僑務委員會請外交部轉飭駐港特派員，正式向香港政府提出交涉，據理力爭，請求香港海關將原數各物發還，以維僑旅之安全，記者頃向有關當局訪悉該案詳情如后：

本年九月九日，有新加坡華僑林繼球等，自星洲乘搭豐祥號輪船返汕，至十四日途經香港停泊，當有香港海關職員多人登輪，四處搜查，藉詞檢查走私漏稅，肆行騷擾，雖經船主及旅客據實聲辯，仍不于休，竟返岸邀同英國海軍一隊約數十人，荷槍實彈強將輪上歸僑行李各物任意擄走，羣情洶湧，惟在暴力之下，莫可與抗，而該輪即須啓行，該